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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για τους 
Πολιούχους της Τρίπολης Νεομάρτυρες Δημήτριο 
και Παύλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Με κάθε λαμπρότητα τελέσθηκε απόψε, Πέμπτη 21 Μαΐου 2026, 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για την εορτή των Πολιούχων της 
Τρίπολης Αγίων Νεομαρτύρων Δημητρίου και Παύλου στον 
ενοριακό Ιερό Ναό Προφήτου Ηλιού και Νεομαρτύρων στην 
Τρίπολη.

Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος,
συγχοροστατούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Πατρών κ. Χρυσοστόμου,
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, Φθιώτιδος κ. Συμεών, Μαντινείας και Κυνουρίας 
κ. Επιφανίου και του Θεοφιλ. Επισκόπου Τεγέας κ. Θεοκλήτου.
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Ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβ. Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος 
στην προσφώνησή του ευχαρίστησε ξεχωριστά τους προσκεκλημένους Αρχιερείς 
για την παρουσία τους στην πανήγυρη των Πολιούχων Αγίων.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος με τον θεολογικό και 
πνευματικό του λόγο αναφέρθηκε στους Αγίους Νεομάρτυρες Δημήτριο και Παύλο, 
θέτοντας το ερώτημα: «τί αξίζει περισσότερο από τη ζωή του ανθρώπου;» και στο 
οποίο έδωσε την απάντηση, ότι ανώτερη αξία είναι ο Χριστός και η πίστη σε 
Αυτόν. Συνάμα, παρουσίασε το μαρτύριο όχι ως πράξη βίας ή εκδίκησης, αλλά ως 
μαρτυρία αγάπης, ελευθερίας και αλήθειας. “Οι Νεομάρτυρες προβάλλονται ως 
ζωντανά παραδείγματα πίστης και πνευματικής δύναμης, που με τη θυσία τους 
φανερώνουν την αξία της πιστότητας στον Θεό”, τόνισε χαρακτηριστικά. 
Κλείνοντας, κάλεσε το εκκλησίασμα να παραδειγματιστεί από την πίστη των δύο 
Νεομαρτύρων και κατέληξε ότι το αληθινό μαρτύριο είναι αποτέλεσμα εσωτερικής 
πνευματικής ωρίμανσης, ασκήσεως και αγάπης προς τον Θεό.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ο Μητροπολίτης Μαντινείας επέδωσε την ανώτατη 
τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας, τον Σταυρό 
των Νεομαρτύρων, στην κ. Αγγελική Τσατσούλη, η οποία ανέλαβε το κόστος της 
ανακαίνισης του Ιερού Ναού Προφήτου Ηλιού και Νεομαρτύρων κατατάσοντάς την 
ως Μεγάλη Δωρήτρια της Μητροπόλεως.

Πλήθος πιστών συνέρρεε καθ΄ όλη την διάρκεια του Εσπερινού, ώστε να 
προσκυνήσει τα Ιερά και Χαριτόβρυτα Λείψανα των Αγίων Νεομαρτύρων και να 
λάβει την χάρη τους.

Παρέστησαν οι Δήμαρχοι Τρίπολης κ. Τζιούμης και Γορτυνίας κ. Κούλης, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αναστόπουλος, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί 
Σύμβουλοι, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Υποστράτηγος κ. 
Αξιοτόπουλος, ο Διοικητής της 124 ΠΒΕ Σμήναρχος κ. Καλαντζής, εκπρόσωποι του 
Στρατού Ξηράς, καθώς και επρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων.


































